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MATEMATIK

Esitsizlik durumlar ve sembolleri j-) Her dogru sorudan 5 puan ve her yanlis sorudan

< kdguktur £ kuguk veya esit -3 puan alinan 20 soruluk bir sinavdan en az 70 puan
> buyudktdr = bayldk veya esit almak
Tanim: <, £ , > 2 sembolleri kullanilarak

olusturulan sayisal ifadelere esitsizlik denir. k-) Agiriginin iki katinin 5 fazlasi en az 100 kg olmak

Alstirmalar:

Asagida bulunan ifadelerin esitsizlik durumlarini
<,<,>,2 sembollerini kullanarak ifade ediniz. I-) Uzunlugunun onda birinin en ¢ok 15 cm olmasi

a-) Ali'nin 3’ten fazla bilyesi var.

m-) Melek’in hargliginin tgte birinin 2 TL eksiginin en
b-) Hamza’nin en az 8 bilyesi var. ¢ok 19 TL olmasi

c-) Berke’nin en ¢ok 20 bilyesi var.

E Alistirmalar: Agagida yazilan egitsizliklere uygun
> ifadeler yaziniz.
d-) Arifin bilye sayisi 30’dan az. @n
s a-) x>3
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=
(=%
e-) 5 sene sonra 30 yasindan biylk olanlarin yagi =
=
3 b-)x=14
f-) 10 sene 6nce en az 15 yasinda olanlarin yasi =
- . C-) 4x <3
0-) 4 eksigi -4’den buyuk sayilar
h-) iki katinin 4 eksigi en az 16 olan sayilar d-)x +8=20
1-) Yarisinin 1 fazlasi en ¢ok 22 olan sayilar
e-)3x -4 <2x
i-) ¢ katinin 5 eksigi 32’den kiiciik olan sayilar
f-) 2x -4 < 3x
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Esitsizlikleri Say1 Dogrusunda Gosterme:
> ve < sembollerinde noktalar dahil degil, O
< ve 2 sembollerinde noktalar dahil. [

Alistirmalar: Asagidaki esitsizlikleri say1 dogrusu
Uzerinde gosteriniz.
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Esitsizlik Gozumleri

Esitsizliklerde denklem ¢6zim asamalari

uygulanabilir.
2x—1<11
2x <11+1
2x < 12
2 2
x<6
S >
Ty 6
Ornekler:
Asagidaki esitsizliklerin  ¢ézUmlerini  bulup, sayi

dogrusu Uzerinde goésteriniz.

a-)Xx—2<6
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b) 2x—6 < x

C) X+5 > 3x-3

inceleme:

4<5 ancak; esitsizligin her iki tarafini —1 ile
carparsak;

(-1).4<(-1).5 > -4<-5 olarak kalmasiI matematiksel
olarak yanlis olacaktir.

NI Egitsizlikleri ¢6zerken esitsizligin her iki tarafi
negatif bir sayi ile carpilir ya da bébliiniirse,
esitsizlik yon degistirir.

(-1).4<(-1).5> -4>-5

d-) —2x-6 = -12
e-) 4.(3x-5) > -2(x—6)
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iki farkli yizme kursuna ait ticretler asagidaki
tabloda verilmistir.

Tablo: Kurslarin Ucretleri

Kurslar Kayit Ucreti Aylik Ucret (TL)
(TL)

1.Kurs 310 40

2.Kurs 130 55

Yuzme kursuna katilan bir kisi bir defalik kayit
ucreti ve devam ettigi her ay igin aylk Uucret
odenmektedir.

Tabloda Ucretleri verilen kurslardan birine
katilmak isteyen bir kisinin en_az ka¢ ay kursa
devam etmesi durumda 1. Kursa katilmasi daha
ekonomik olur?

A) 8 B) 9 C) 13 D)14



